Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

детский сад «Планета детства»

ООД по образовательной области «Речевое развитие» 

в соответствии  с ФГОС ДО   для детей 5-6 лет.

Тема: «Семейное чтение как источник развития познавательной активности у дошкольников»

 «Литературный досуг по произведениям А. С. Пушкина»

Составила: учитель-логопед Медникова К.Б.
Тамбовский район
Новая Ляда, 2021г.
Программные задачи:

Образовательные:
· формировать интерес к книге, обобщить знания о великом русском поэте А.С. Пушкине;

· обогащать и систематизировать знания детей о творчестве А.С. Пушкина;

· формировать умение высказывать предположения и делать простейшие умозаключения;

· обогащать и активизировать словарь;
· побуждать детей активно участвовать в беседе.

Развивающие:
· развивать познавательную активность детей, любознательность, расширять кругозор;
· развивать речь, мышление, построение высказывания, помогая детям более точно характеризовать объект, ситуацию;
· развивать умение рассматривать предметы, направляя внимание на их принадлежность произведению;
· совершенствовать навыки выделять в процессе восприятия из нескольких высказываний одно — верное.

Воспитательные:
· воспитывать интерес к культуре родной страны;
· воспитывать активное слушание;
· воспитывать культуру поведения при общей дискуссии;
· воспитывать умение работать сообща.

Здоровьесберегающие:
· развивать у детей желание заботиться о сохранении собственного физического здоровья

Методы и приемы:
Практические: игра;                                                                                                                                                       Наглядные: показ, демонстрация;                                                                                                 Словесные: беседа, объяснение, художественное слово.

Материалы и оборудование:                                                                                                       Портрет А. С. Пушкина.                                                                                                             Волшебный ларец,  волшебный клубочек.                                                                           Иллюстрации к сказкам А. С. Пушкина.
Предварительная работа:
Чтение дома с родителями произведений А.С.Пушкина, беседа о прочитанном.
Интеграция образовательных областей (внутри занятия).
«Чтение художественной литературы»,  «Музыка», «Физическая культура», «Коммуникация», «Познание».
Виды детской деятельности: игровая, музыкально-художественная, коммуникативная, восприятие художественной литературы.

Материалы:                                                                                                                                      Портрет А. С. Пушкина.                                                                                                           Волшебный ларец,  волшебный клубочек.                                                                              Иллюстрации к сказкам А. С. Пушкина.
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	1. Организационный момент

В группу входит сказочница (воспитатель). Она в длинном сарафане, на голове кокошник. В руках волшебный ларец.

Сказочница:  Здравствуйте, ребятушки! Я сказочница Варвара, у меня для вас есть что-то интересное. Хотите узнать что? Тогда садитесь поудобнее. Я приглашаю вас послушать и вспомнить интересные сказки и замечательные стихи, которые написал очень известный  поэт. Этого великого русского поэта знают и любят и дети и взрослые. Вы узнали его? (Показ портрета А. С. Пушкина)

А. С. Пушкин создавал свои произведения для взрослых, но он умел писать так просто и интересно, что многое из написанного понятно и близко детям.

В детстве А. С. Пушкин тоже любил слушать сказки и сам много читал. Ребята, а вы знаете, кто чаще всего рассказывал ему сказки?                                              Правильно, его няня – Арина Родионовна.  Я предлагаю вам отправиться  в путешествие по сказкам А.С. Пушкина. Мой волшебный клубочек поможет путешествовать нам по сказкам. (Сказочница достает из ларца клубочек).

«В сказке может все случиться. Наша сказка впереди.              Сказка в двери к нам стучится.   Скажет гостю заходи!»
Сказочница:  Катись, катись клубочек…                                          (Сказочница катит клубочек к одному из мольбертов с иллюстрацией из сказки и приговаривает, дети закрывают глаза)

2. Чтение отрывков из произведений А.С. Пушкина

Д/и «Узнай сказку по отрывку»

Сказочница зачитывает отрывок из произведения, дети отвечают из какой сказки зачитан отрывок, определяют, соответствует ли иллюстрация данному произведению

· «Сказка о золотом петушке»  
· «Сказка о рыбаке и рыбке» 

·  «Золотая рыбка»
· «Сказка о царе Салтане»
· «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях» 
Сказочница: Какие новые, необычные слова встретились вам в этих произведениях?  Как вы думаете, что они означают?  Как мы называем эти предметы, действия сейчас, в наши дни? 
Ребята, а вы знаете, что А. С. Пушкин долго прожил в деревне? Он любил смотреть, как деревенские девушки водили хороводы, любил он и народные игры. Давайте и мы поиграем.
3.Физкультминутка
Игра «Гори, гори ясно» (русская народная игра)
После игры дети занимают свои места.
4.  Чтение отрывков из произведений А.С. Пушкина
Сказочница: Во многих произведениях А. С. Пушкина описывается красота русской природы. Давайте послушаем замечательные стихотворения великого русского поэта.

· «У лукоморья…»
· Про времена года

· «Няня»
(по желанию стихотворения читают и родители)
Сказочница: «Стихи А.С. Пушкина так полюбились людям, что некоторые произведения поэта были положены на музыку и получились замечательные песни и романсы.
5. Слушание музыки

Прослушивание романса или песни «Зимний вечер»
6. Рефлексия
Сказочница: А. С. Пушкин давно умер, а слава его растет день ото дня. Его сказки слушали и ваши мамы с папами, и ваши бабушки с дедушками. А когда вы вырастете, то расскажите его сказки своим детям. Подрастая, вы будете ближе и подробнее знакомиться с творчеством А. С. Пушкина.                               

А сейчас я хотела бы спросить вас: Какие сказки вам особенно понравились, запомнились?        Кто из героев сказок запомнился вам больше других?  Почему? Как бы вы охарактеризовали понравившегося или непонравившегося героя? 

Сказочница:                                                    «В мире много сказок,                                Грустных и смешных,                                И прожить на свете                                      Нам нельзя без них…»

Наше путешествие по произведениям А. С. Пушкина в страну сказок заканчивается. Пора и мне прощаться с вами. Волшебный ларец и клубочек, остаются у вас в группе. Они помогут вам узнать новые сказки. Я дарю вам эту красивую книгу, читайте ее и берегите. До свидания, до новых встреч в стране сказок.

	Дети здороваются со Сказочницей

Дети отвечают

Дети отвечают

Дети слушают отрывки из сказок, рассматривают иллюстрации, отвечают на вопросы, обосновывая свой ответ

Дети отвечают на вопросы
Дети   играют в игру

Дети слушают чтение стихов родителями, сами читают стихи

Дети слушают музыкальное произведение

Дети отвечают на вопросы
	Создана мотивация на предстоящую деятельность
У детей развивается познавательная активность, любознательность, расширяется кругозор, воспитывать интерес к культуре родной страны

Дети с интересом слушают отрывки из сказок,  играют в игру; у них воспитываются навыки активного слушания; развиваются умение и навык рассматривать предметы, выделять в процессе восприятия из нескольких высказываний одно — верное; формируется умение высказывать предположения и делать простейшие умозаключения;
обогащается и активизируется словарь
Снимается мышечное напряжение, развивается желание заботиться о сохранении собственного физического здоровья

У детей закрепляется умение работать сообща, внимательно слушать собеседника; воспитывается культура поведения
Снимается эмоциональное  напряжение
У  детей закрепляются навыки культуры поведения при общей дискуссии, обогащается и активизируется словарь



